



$$y^{(n)} + a_{n-1}y^{(n-1)} + \dots + a_1y' + a_0y = g(x)$$

Хомогене: ($g(x) \equiv 0$)

характеристична једначина: $\lambda^n + a_{n-1}\lambda^{n-1} + \dots + a_1\lambda + a_0 = 0$

Имамо n решења.

1° реално λ_0 , вишеструкост $m \rightarrow e^{\lambda_0 x}, xe^{\lambda_0 x}, x^2e^{\lambda_0 x}, \dots, x^{m-1}e^{\lambda_0 x}$
(m укупно)

2° комплексно $a+ib$, виш. m
 $\hookrightarrow e^{ax} \cos bx, e^{ax} \sin bx, xe^{ax} \cos bx, xe^{ax} \sin bx, x^2e^{ax} \cos bx, x^2e^{ax} \sin bx, \dots, x^{m-1}e^{ax} \cos bx, x^{m-1}e^{ax} \sin bx$
 (2 m укупно)

OP = линеарна комбинација придржених

① а) $y''' - 13y' - 12y = 0$

$$\lambda^3 - 13\lambda - 12 = 0 \Rightarrow \lambda_1 = -3, \lambda_2 = -1, \lambda_3 = 4$$

\downarrow \downarrow \downarrow
 e^{-3x} e^{-x} e^{4x}

$$y(x) = c_1 e^{-3x} + c_2 e^{-x} + c_3 e^{4x}, \quad c_1, c_2, c_3 \in \mathbb{R}$$

б) $y''' - 7y'' + 16y' - 12y = 0$

$$\lambda^3 - 7\lambda^2 + 16\lambda - 12 = 0 \rightarrow \lambda_1 = 3, \lambda_2 = \lambda_3 = 2$$

\downarrow \downarrow \downarrow
 e^{3x} e^{2x}, xe^{2x}

в) $y''' - 3y'' + 9y' + 13y = 0$

$$\lambda^3 - 3\lambda^2 + 9\lambda + 13 = 0 \rightarrow \lambda_1 = -1, \lambda_{2/3} = 2 \pm 3i$$

\downarrow \downarrow
 e^{-x} $e^{2x} \cos 3x, e^{2x} \sin 3x$

г) $y^{(6)} - 4y^{(5)} + 8y^{(4)} - 8y^{(3)} + 4y'' = 0$

$$\lambda^6 - 4\lambda^5 + 8\lambda^4 - 8\lambda^3 + 4\lambda^2 = 0$$

$$\lambda^2(\lambda^2 - 2\lambda + 2) = 0 \rightarrow \lambda_1 = \lambda_2 = 0, \lambda_{3/4} = \lambda_{5/6} = 1 \pm i$$

\downarrow \downarrow
 $1, x$ $e^x \cos x, e^x \sin x, xe^x \cos x, xe^x \sin x$

$$OP: y(x) = c_1 + c_2 x + c_3 e^x \cos x + c_4 e^x \sin x + c_5 x e^x \cos x + c_6 x e^x \sin x$$

$c_1, c_2, c_3, c_4, c_5, c_6 \in \mathbb{R}$

② Решить Кошиеву задачу: $y'''+y''=0$, $y(0)=1$, $y'(0)=0$, $y''(0)=1$

$$\lambda^3 + \lambda^2 = \lambda^2(\lambda+1) = 0$$

OP: $y(x) = c_1 + c_2 x + c_3 e^{-x}$, $c_1, c_2, c_3 = ?$

$$y'(x) = c_2 - c_3 e^{-x}$$

$$y''(x) = c_3 e^{-x}$$

KP: $y_k(x) = x + e^{-x}$

Итак:

$$c_1 + c_3 = 1$$

$$c_2 - c_3 = 0$$

$$c_3 = 1$$

$$c_1 = 0$$

$$c_2 = 1$$

$$c_3 = 1$$

Неоднородное:

ако је $g(x) = e^{\alpha x} (P_n(x) \cdot \cos \beta x + Q_m(x) \cdot \sin \beta x)$

λ -вишестепености $\alpha + i\beta$ као корена карактер. же

партикуларно $\rightarrow y_p(x) = x^k \cdot e^{\alpha x} (\bar{P}_k(x) \cdot \cos \beta x + \bar{Q}_k \cdot \sin \beta x)$, $k = \max\{n, m\}$

OP: $y(x) = y_H(x) + y_p(x)$

③ а) $y'' - y'' + y' - y = x^2 + x$

$\lambda_1 = 1, \lambda_{2/3} = \pm i \rightarrow y_H(x) = c_1 e^x + c_2 \cos x + c_3 \sin x$

$$\alpha = 0$$

$$\beta = 0 \quad (\cos = 1, \sin = 0)$$

$$\alpha + i\beta = 0 \Rightarrow \lambda = 0$$

$$g(x) = e^{0x} (P_n(x) \cdot 1 + Q_m(x) \cdot 0) = P_n(x) = x^2 + x$$

$$\left. \begin{matrix} n=2 \\ m=0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow k=2$$

$$y_p(x) = x^0 \cdot e^{0x} (\bar{P}_2(x) \cdot 1 + \bar{Q}_2 \cdot 0) = \bar{P}_2(x) = ax^2 + bx + c$$

$$y_p''' - y_p'' + y_p' - y_p = x^2 + x \Rightarrow -ax^2 + (2a-b)x + (-2a+b-c) = 0$$

$$\therefore a = -1, b = -3, c = -1$$

OP: $y(x) = c_1 e^x + c_2 \cos x + c_3 \sin x - x^2 - 3x - 1$

б) $y'' - y'' + y' - y = \underbrace{\cos x}_{g_1(x)} + \underbrace{2e^x}_{g_2(x)}$

$$y(x) = y_H(x) + y_{P_1}(x) + y_{P_2}(x)$$

1° $g_1(x) = \cos x$

$$\alpha = 0, \beta = 1$$

$$\alpha + i\beta = i \rightarrow \lambda = 1$$

$$\left. \begin{matrix} n=0 \\ m=0 \end{matrix} \right\} k=0$$

$$y_{P_1}(x) = x(c_1 \cos x + c_2 \sin x)$$

$$\therefore c_1 = c_2 = -\frac{1}{4}$$



$$2^{\circ} g_2(x) = 2e^x$$

$$\left. \begin{array}{l} \alpha=1 \\ \beta=0 \\ \eta=0 \\ \mu=0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} \lambda=1 \\ \\ \\ \kappa=0 \end{array}$$

$$\left. \begin{array}{l} \\ \\ \\ \end{array} \right\} y_{p_2}(x) = x e^x \cdot c \Rightarrow \dots c=1$$

$$OP: y(x) = c_1 e^x + c_2 \cos x + c_3 \sin x - \frac{x}{4} (\cos x + \sin x) + x e^x$$

$$B) y'' - y = \sin^2 x$$

$$\frac{1}{2}(1 - \cos 2x) = \frac{1}{2} - \frac{\cos 2x}{2} \dots$$

$$genetri! \rightarrow \text{rešenje: } y(x) = c_1 e^x + c_2 e^{-x} - \frac{1}{2} + \frac{1}{10} \cos 2x$$

$$r) y'' - 4y' + 5y = (\sin x + 2\cos x) e^{2x}$$

$$\left. \begin{array}{l} \alpha=2 \\ \beta=1 \end{array} \right\} 2+i \Rightarrow \lambda=1, \quad \left. \begin{array}{l} \eta=0 \\ \mu=0 \end{array} \right\} \kappa=0$$

$$y_p(x) = x e^{2x} (c_1 \cos x + c_2 \sin x) \\ \therefore c_1 = -\frac{1}{2}, c_2 = 1$$

$$4) y'' + 4y = 2 \operatorname{tg} x$$

\rightarrow НИЈЕ у овом облику!

$$z = y' \Rightarrow z' + 4y = 2 \operatorname{tg} x$$

$$y' = z$$

$$z' = -4y + 2 \operatorname{tg} x$$

$$g(x) = \begin{bmatrix} 0 \\ 2 \operatorname{tg} x \end{bmatrix}$$

$$\phi(x), \int \phi^{-1}(x) \cdot g(x) dx, \dots$$

$$y(x) = c_1 \cos 2x + c_2 \sin 2x - x \cos 2x + \sin x \cdot \ln |\cos x|, \quad c_1, c_2 \in \mathbb{R}$$

$$5) y'' = y + z$$

$$\rightarrow z = y'' - y, \quad z' = y''' - y', \quad z'' = y^{(4)} - y''$$

$$z'' - 7z' + 18y'' - 24y' + 6y = 0$$

$$y^{(4)} - y'' - 7(y''' - y') + 18y'' - 24y' + 6y = 0$$

\Downarrow

$$y^{(4)} - 7y''' + 17y'' - 17y' + 6y = 0$$

Gjeneralna jednačina: $(ax+b)^n y^{(n)} + p_1(ax+b)^{n-1} y^{(n-1)} + \dots + p_{n-1}(ax+b) y' + p_n y = 0$

$$a, b, p_1, \dots, p_n \in \mathbb{R}$$

čemu: $a=1, b=0 \rightarrow$ najčešćim slučaj

mena: $t = \ln|ax+b|$ (u). $t = \ln|x|$ za $a=1, b=0$

$$y'_x = y'_t \cdot t'_x$$

$$y''_{xx} = (y'_t \cdot t'_x)'_x = (y'_t)'_x \cdot t'_x + y'_t \cdot t''_{xx} = y''_{tt} \cdot (t'_x)^2 + y'_t \cdot t''_{xx}$$

$$\Rightarrow y'_x = y'_t \cdot \frac{1}{ax+b}$$

$$y''_{xx} = y''_{tt} \cdot \frac{1}{(ax+b)^2} + y'_t \cdot \left(-\frac{a}{(ax+b)^2}\right) = \frac{1}{(ax+b)^2} (y''_{tt} - ay'_t)$$

svoditi se na Δ JKK!

⑥ $x^2 y'' - xy' + 4y = \cos(\ln x) + x \cdot \sin(\ln x)$

$$x > 0 \text{ (zadati } \ln x)$$

$$t = \ln|x| = \ln x$$

$$\Rightarrow x = e^t$$

$$x \cdot y'_x = y'_t$$

$$x^2 y''_{xx} = y''_{tt} - y'_t$$

$$\Rightarrow y''_{tt} - 2y'_t + 4y = \underbrace{\cos t}_{g_1(t)} + \underbrace{e^t \cdot \sin t}_{g_2(t)}$$

$$y_{p_1}(t) = \frac{3}{13} \cos t - \frac{2}{13} \sin t$$

$$y_{h_1}(t) = c_1 e^t \cos(t\sqrt{3}) + c_2 e^t \sin(t\sqrt{3})$$

$$y_{p_2}(t) = \frac{e^t}{2} \sin t$$

OP: $y(x) = c_1 x \cos(\sqrt{3} \ln x) + c_2 x \sin(\sqrt{3} \ln x) + \frac{3}{13} \cos(\ln x) - \frac{2}{13} \sin(\ln x) + \frac{x}{2} \sin(\ln x)$
 $c_1, c_2 \in \mathbb{R}$